

# ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΧΑΪΝΗΔΕΣ

Το συγκρότημα "Χαΐνηδες" ξεκίνησε δειλά δειλά το Μάρτη του '90 με μία παρουσίαση στη "Λέσχη" Ηρακλείου σαν τριμελές σχήμα. Γρήγορα γίνεται επταμελές και διαγράφει μια πορεία με συναυλίες στην Κρήτη και στην Αθήνα - μέχρι το Γενάρη του '91, οπότε και διαλύεται. Από αυτό το σχήμα οι Αποστολάκης Δημήτρης και Ζαχαριουδάκης Δημήτρης, που συμμετείχαν και στο πρώτο τριμελές, ο Λαοδίκης Γιώργος, η Σπυριδάκη Κάλλια και ο Μιχάλης Σταυρακάκης, ο οποίος εντάχθηκε το 1992 στο συγκρότημα, αποτελούν τους "Χαΐνηδες" με τη σημερινή τους μορφή.

"Κατευθυντήριο γραμμή του συγκροτήματος", όπως λένε οι ίδιοι, είναι ο σεβασμός της μουσικής παράδοσης στο πνεύμα και όπου είναι εφικτό στο γράμμα. Βασικός τους άξονας είναι η αντιμετώπιση της μουσικής παράδοσης σαν ζωντανό και γόνιμο στοιχείο και όχι σαν μουσειακό έκθεμα.

Συνεχίζουν και φέτος το μουσικό οδοιπορικό τους στην Ελλάδα, μεταφέροντας αυτούσια και αυθεντικά τους μύθους της παράας, σε μια εποχή που ευνοεί τον ατομικισμό. Μεταφέρουν το παραμύθι και το όνειρο στην εποχή των reality-shows.

Φέτος θα μας μιλήσουν και πάλι για τα "Παραμύθια της γιαγιάς" και το "Καπλειό", θα μας πουν τα νέα τους, ακυκλοφόρητα ακόμα, κομμάτια, τις μαντινάδες τους και τα πεντοζάλια τους, χρωματίζοντας και ερμηνεύοντας με τη δική τους ευαισθησία τους σκληρούς καιρούς μας.

**Αποστολάκης Δημήτρης:** Γεννήθηκε στην Πολυθέα Ηρακλείου 1967, έχει πάρει πτυχίο και master Φυσικής από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και τώρα εκπονεί τη διδακτορική του διατριβή. Είναι αυτοδίδακτος μουσικός.

**Ζαχαριουδάκης Δημήτρης:**

Γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1966, έχει πάρει πτυχίο και master Φυσικής από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και τώρα εκπονεί τη διδακτορική του διατριβή. Έχει παρακολουθήσει μαθήματα κιθάρας στη σχολή του Ν. Φρουδάκη στο Ηράκλειο.

ΔΙΣΚΟΓΡΑΦΙΑ

"Χαΐνηδες" (1990)

"Κόσμος και όνειρο είναι ένα" (1992)

"Με κόντρα τον καιρό" (1994)

**Λαοδίκης Γιώργος:** Γεννήθηκε το 1960 στη Λατάκεια. Είναι αυτοδίδακτος. Τώρα ασχολείται επαγγελματικά με τη μουσική.

**Σπυριδάκη Κάλλια:** Γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1963. Έκανε μουσικές σπουδές με το Ν. Φρουδάκη και στη συνέχεια στην Αθήνα με τον Αλ. Αιινιάν και τον Ανδρέα Παλαιολόγο. Επίσης, φοίτησε στη σχολή Ματέι και στο Ωδείο Αθηνών. Από το 1984 διδάσκει στο ωδείο Ηρακλείου κλασική κιθάρα, φλογέρα και σύστημα ορφ, ενώ ταυτόχρονα συνεχίζει τις σπουδές της με τον Β. Μπουντούνη.

**Μιχάλης Σταυρακάκης:** Ασχολείται από μικρός με τη μουσική παίζοντας διάφορα όργανα, τόσο σε πανηγύρια στην Κρήτη όσο και σε συναυλίες σ' όλη την Ελλάδα. Συνεργάστηκε με τους Ψαρογιάννη, Ξυλούρη, Κώστα Μουντάκη, Σταυρακάκηδες κ.ά. και υπήρξε με το Ross Dally ιδρυτικό μέλος του συγκροτήματος "Λαβύρινθος".

